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Windows XP Movie Maker es una gran herramienta para crear, modificar y compartir películas caseras grabadas con una cámara de vídeo digital o analógica.

 Cuando las películas estén terminadas, podrá verlas y compartirlas con su familia y sus amigos mediante Windows Media Player.

Hay mucha información disponible que le ayudará a reproducir los clips de vídeo en su equipo, para lo cual debe consultar la herramienta de ayuda de Windows Movie Maker. También puede acceder al enlace web http://www.microsoft.com/windowsxp/home/using/howto/movies/starting.asp para leer un artículo en línea.

Este artículo “Probar Windows XP Movie Maker” le muestra las técnicas básicas de Movie Maker con el archivo de muestra que se incluye con Windows XP, para que pueda empezar a utilizarlo inmediatamente.

Importar el archivo de muestra
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En primer lugar, debe importar el archivo de muestra en Movie Maker.  Para ello:

· Inicie Movie Maker, vaya al menú Archivo y elija Importar…
· Vaya a la carpeta Mis documentos y, a continuación, abra la carpeta Mis vídeos.

· Haga clic en el elemento llamado Archivo de muestra de Movie Maker.

· Asegúrese de que la opción Crear clips para archivos de vídeo está activada en la parte inferior del cuadro de diálogo y, a continuación, haga clic en Abrir.

Movie Maker dividirá este archivo de vídeo en clips.  De este modo, resulta más sencillo modificarlo.

Trabajar con el Guión gráfico

Ahora dispondrá de 5 clips con los que podrá trabajar.  Con el guión gráfico situando en al parte inferior de la pantalla, podrá seleccionar los clips que desea utilizar y el orden en el que desea reproducirlos.  Para ello:
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Haga clic en el clip 1 y arrástrelo hasta la primera ranura del guión gráfico, que tiene la apariencia de una cinta de película y que aparece en la parte inferior de la pantalla.  Haga clic en el clip 4 y arrástrelo con él hasta la segunda ranura del guión gráfico.

· Veamos qué apariencia tiene hasta ahora.  Haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en el guión gráfico y elija Reproducir todo el guión gráfico o escala de tiempo.

Habrá podido comprobar que la transición entre los clips es bastante abrupta y que parece que hay un cuadro independiente al final del segundo clip.  Estos problemas pueden solucionarse con la Escala de tiempo.

Trabajar con la escala de tiempo

La escala de tiempo es en realidad otra vista del guión gráfico en la que se puede comprobar la duración de cada clip.  Para trabajar con la escala de tiempo:

· Para mostrar la escala de tiempo, vaya al menú Ver y elija Escala de tiempo.
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Para crear una transición más suave entre los clips, haga clic en el segundo clip y arrástrelo hacia la izquierda, de manera que se superponga aproximadamente con una quinta parte del primer clip.

· Para quitar las últimas centésimas de segundo del segundo clip, primero haga clic en él en la Escala de tiempo.  Busque con cuidado un triángulo situado al final de la duración del clip (vea el círculo rojo del diagrama).  Haga clic en este triángulo y arrástrelo ligeramente hacia la izquierda.  Haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en el guión gráfico y, a continuación, elija Reproducir todo el guión gráfico o escala de tiempo para ver qué apariencia tiene.

Agregar una pista de sonido

Observará que el vídeo ya contiene algún sonido, pero puede deshabilitarlo y agregar su propia pista de sonido.  Puede utilizar una narración con su propia voz o una pista de música.  Para ello:

· Vaya al menú Archivo y elija Importar...
· Vaya a la carpeta Mis documentos, elija Mi música y después Música de muestra.
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Elija Historias nuevas (Highway Blues) y haga clic en Abrir.

· El archivo de música se mostrará con los clips; para ello, arrástrelo hasta la barra gris situada en la parte inferior de la escala de tiempo.  Asegúrese de que está colocado justo al principio; puede hacer clic en él y arrastrarlo para moverlo si está en una posición incorrecta.
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Haga clic con el botón secundario del mouse (ratón) en el guión gráfico y elija Reproducir todo el guión gráfico o escala de tiempo para ver la apariencia de la película y cómo suena la música.

La música tiene una duración bastante superior a los dos clips seleccionados, por lo que debe hacer clic en el botón Detener situado debajo de la película.  Cuando empiece a modificar sus propias películas tendrá más películas con las que poder trabajar. Puede arrastrar algunos de los clips restantes a la escala de tiempo si desea aumentar un poco la duración de la película.  También puede colocar los mismos clips dos veces.
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Para cambiar los niveles de sonido, de manera que la música suene más alta que el sonido del vídeo, haga clic en el botón Establecer niveles de audio de la parte inferior izquierda de la ventana de Movie Maker. Haga clic en el control deslizante y arrástrelo para establecer los niveles de audio que desee utilizar. Haga clic en la X de color rojo para cerrar Niveles de audio.


(Nota: Si lo desea, puede grabar una voz en off en sus propias películas; para ello, haga clic en el pequeño botón del micrófono situado encima del botón Niveles de audio).
Guardar una película
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Ya está listo para guardar su obra maestra.  Si va a seguir modificando la película, debe guardar su trabajo como un proyecto (seleccione esta opción en el menú Archivo).  De este modo, podrá abrir el proyecto en otro momento y continuar a partir del punto en que dejó la modificación.  Cuando haya terminado, debe guardar su trabajo en una formato de película apropiado.  Para ello:
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Haga clic en el botón Guardar película.

· Escriba un título y una descripción y, a continuación, haga clic en Aceptar.  Escriba un nombre para el archivo y haga clic en Guardar.  Deberá esperar unos instantes mientras se crea la película.

Reproducir música

Si desea reproducir sus películas en el futuro, deberá utilizar el Reproductor de Windows Media.  Para reproducir la película:
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Inicie el Reproductor de Windows Media (búsquelo en el menú Inicio).

· Vaya al menú Archivo y elija Abrir...
· Vaya a la carpeta Mis documentos y elija Mis vídeos.

· Haga clic en el archivo que desea reproducir y después en Abrir.

· Utilice los controles de la parte inferior de la ventana del Reproductor de Windows Media para controlar el volumen, pausar, detener y reproducir la película.
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¿Por qué no poner un toque de humor a su película y reproducirla con una de las atractivas máscaras del Reproductor de Windows Media?  
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Haga clic en el botón Selector de máscara y pruebe 
unas cuantas.
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