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Capacitación Febrero 2015
“El portafolio electrónico como una oportunidad para trabajar las trayectorias escolares”
Cómo compartir archivos y carpetas en red con Windows
Siguiendo los pasos de este tutorial podremos compartir archivos bajo la red “Primaria Digital” u otra, sin necesidad de conexión a internet. Esto evita el uso de los pendrives.
Lo primero que hacemos es localizar en nuestro disco duro la carpeta o archivo que queremos compartir. Pulsamos con el botón derecho sobre este y clickeamos en propiedades. Se abrirá una ventana y tenemos que clickear en la pestaña de Compartir, y clickear el botón “Compartir…”.


En la nueva ventana que se abre aparecerá una lista de usuarios, clickeamos en la flecha y buscamos “todos” y luego pulsamos en “agregar”. Luego en nivel de permiso, tenemos que seleccionar por lo menos la opción de “Lectura” (pueden ver y descargar archivos desde nuestra maquina), aunque podemos poner también “Lectura y Escritura” (pueden ver, descargar y agregar archivos). Clickeamos en “compartir”.
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Escriba un nombre y haga clic en Agregar, o haga clic en la flecha para buscar usuarios.
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Ahora pulsamos “Uso compartido avanzado“. Tenemos que asegurarnos que la casilla “Compartir esta carpeta” está activada, darle un nombre (el que queramos aunque sin espacios) que es con el que aparecerá en red, y pulsamos sobre el botón “Permisos“.
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Se abrirá una nueva ventana en la que nos vuelve a aparecer una lista de usuarios. En “Todos”, seleccionar y marcar todas las casillas con “Permitir“. Si aparecen más usuarios hacemos lo mismo que con “Todos”. Pulsamos en Aplicar y Aceptar. Volvemos a darle a Aceptar y a Aceptar una vez más.
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Ya tenemos la carpeta compartida en red. Solo debemos completar un paso mas…

Vamos a Inicio/Panel de Control/Redes e Internet/Grupo del Hogar y pulsamos en “Configuración de uso compartido avanzado”.
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Aquí todas las opciones deben estar activadas menos “Uso compartido con protección por contraseña”, para facilitar el acceso a la carpeta sin contraseña. Guardamos todos los cambios y ya tendremos nuestras carpetas y archivos compartidos listos para acceder desde cualquier dispositivo conectado a la misma red.

Para acceder podemos por ejemplo dirigirnos a otro PC en nuestra red local (en este caso Primaria Digital) y abrir el explorador de archivos. Encontraremos este equipo y su carpeta compartida en Red, y nos servirá para compartir cualquier tipo de archivo.
